

智障儿子意外失踪,寻找多年不见踪影 苦命母亲思儿心切

□晨报记者 苗苗/文 张志嵩/图

核心提示

患有智障的儿子王云良于2008年走失后,王软连的生活就彻底改变了。几年过去了,她原本已不抱太大希望,但2011年9月,河南电视台都市频道解救智障奴工的节目播出,王软连说她和家人看到了儿子的身影。从电视节目播出到现在,半年多过去了,儿子又去了哪儿,那个被解救的奴工究竟是不是自己的儿子王云良?近日,这位可怜的母亲向本报求助。



几年下来,王软连不知道打印了多少跟儿子有关的资料。

5月10日,向记者提起自己的儿子王云良,淇县庙口镇土门村村民王软连泪水不断。

王软连生有一个儿子,两个女儿。儿子王云良和大女儿都是智障患者。王云良1987年出生,属天生智障,话说不清楚,连自己叫什么都说不出来,但干起活来绝不含糊。

2008年5月12日上午,附近村里有人娶媳妇,王云良自己跑去凑热闹,谁知,他这一出去就再也没有回来。

王软连和家人找遍了淇县、汤阴、林州等周边县市,挨家挨户地问,但一点线索都没有。有村民猜想,“那年冬天雪大,会不会是冻死到外边了”。

峰回路转 爱子有了消息

全家人本已经为寻找王云良耗尽了精力,准备放弃。可是,一个意外的发现,让这一家人又重新燃起了希望。

2011年9月5日,河南都市频道关于智障奴工报道的一个镜头引起了村支书秦宝生的注意,在几个智障工人中,他发现其中一个很像王云良。

“这不是云良吗?脸像,走路的样子也像。”秦宝生赶紧通知了王软连一家。走失多年的王云良出现在了电视上?这个消息在村里引起了不小的反应。凡是知道这个消息的村民都守在电视旁等着节目重播,王软连喊来亲戚朋友帮她认。

节目重播时,看着电视中极像王云良的男子,王软连情绪立刻激动了起来,所有亲朋好友也纷纷指认,电视中的男子就是王云良。远在郑州的侄女无意中看到节目也打来电话,说是看到了王云良。

王软连向记者诉说着事情的经过,虽然过去了好久,但是孩子走失的

日期、节目的播出日期她都记得清清楚楚。

她拿着视频的截图,指着图片上男子头上的疤对记者说:“我家云良我咋能认不出?头上这块疤是他18岁从核桃树上摔下来的时候留下的。”随后,王软连还指出了视频上的男子就是王云良的其他“证据”:视频上男子右太阳穴上的红点和鼻梁左边的黑痣,王云良刚好也有;该男子脑门正中与实际线处有一块疤,王云良三四岁磕破头也有一处。

这么多人、这么多特征都确定那人就是王云良,王软连决定第二天就去事发地——新乡市平原新区桥北乡,看看那人究竟是不是自己日思夜想的儿子。

一想到就要与走失了3年多的王云良见面了,王软连一家人高兴得睡不着觉。他们根本没有料到,接下来遇见的事并没有朝他们预想的方向发展。

消息中断 再次失望

2011年9月8日,王软连和家人来到节目中解救智障奴工的新乡市平原新区桥北派出所,咨询被解救奴工的去向。派出所值班室的工作人员帮忙联系了所长刘华伟,刘华伟告诉她,被解救的奴工已经送到乡政府了,乡政府负责遣返。

王软连一行立刻又找到桥北乡政府,乡政府负责人则告诉他们,乡政府只接收了4个人,目前已经将解救的4名智障奴工遣返了。并将4名智障奴工的基本情况告诉了她:这4名智障奴工和普通人基本没啥区别,没有叫王云良的,也没有家住鹤壁的。王软

连这么一听,心里纳闷,儿子连话都说不清,不可能和普通人没有区别,难道说儿子没有在被解救的人员中?可是,电视中被解救的极像云良的男子又是谁?

王软连告诉记者,后来他们得知,除这4名已经被送走的男子之外,另有3名智障奴工被解救。听说,这3名智障奴工仍然愿意待在砖厂工作,于是没被带走,而是继续留在了砖厂。但当王软连赶到砖厂时,发现砖厂早已空无一人,更没有儿子王云良的影子。

王软连寻找儿子的事再一次陷入了谷底。

看着明明是自己儿子 却成了四川的陈凯

2011年9月11日,王软连带着电视新闻上儿子王云良的截图找到已落网的砖厂包工头王来元。王来元的儿子王胜军(音)告诉她,另外三个人已经被他送走了。问是怎么送的,他只说截了一辆大巴车把他们送到车上。后来,他一口咬定截图上的男子是已经被遣送回家的四川奴工陈凯。

王软连坚信自己看到的就是儿子王云良,可明明就是自己的儿子,咋就成了陈凯呢?她想,如果能找到陈凯,或许能为找到儿子提供一些信息。

2011年年底,王软连带着从桥北派出所得到的陈凯的身份信息和王云良的视频截图,专门找到千里之外四川省中江县陈凯家。当时陈凯仍未回家,但陈凯的母亲当面辨认了陈凯身份证照片和另外一张王云良的截图。她确定王软连手里所拿的截图不是陈凯,而身份证上的那个人才是儿子。

回到河南,王软连继续为寻找儿子奔波。冬去春来,王软连为了寻找儿子来往新乡几十趟。砖窑厂被取缔,包工头被抓,儿子王云良仍是活不见人,死不见尸,那另外3名被解救的智障奴工,到底去了哪里?

遣送工作人员称 截图照片不是陈凯

5月11日,记者来到了新乡市平原新区桥北派出所。当时刘华伟所长不在所里。电话联系到刘所长时,他说人都已经交到乡政府了,有什么情况可以去问乡政府。

随后,记者来到新乡市平原新区桥北乡政府,刚好遇到一位熟悉情况的张姓工作人员。他告诉记者,当时他们接收的只有4个人,当时是他将陈凯送到了郑州火车站。在看了新闻截图的图像后,他说那不是陈凯,也确实不在这4个人里边。这名工作人员还拿出了印刷的遣送回家的4个人的寻人启事照片给记者比照。“这个叫陈凯的其实可聪明了,能说会道,看起来一点都不像智障人。”

一个连名字都说不清楚,一个能说会道,两者很显然并不是一个人。“只要云良能回来,让我干啥都中。”王软连一想到儿子仍然没有着落,眼泪夺眶而出,她用自己最淳朴的话语表达着对儿子的思念。



“2·21特大贩卖婴儿案”中3名被解救婴儿牵动着该案由公诉人,5月11日下午,淇滨区检察院公诉科科长韩秀红、公诉人齐丽云等干警带着奶粉、玩具、衣服来到市儿童福利院,看望这3名被解救的婴儿。她们为婴儿喂水、换尿布,并向市儿童福利院负责人询问3名婴儿的生活状况。

赵宝仓 摄

电话线被盗,全村60多户 电话成“哑巴”

晨报讯(记者 马珂)5月12日,王先生向记者反映,浚县浚州街道办事处西陈村村口150多米长的电话主线被盗,全村60多户电话不能用了。“家里的座机早上打不通,报修后工作人员发现村口150多米长的电话主线被剪掉。”

在村民邢先生的指引下,记者在村口田间路边找到了被截断的电话主线。记者看到,架起的电话主线离地面有五六米高,被截断的电话线一头悬挂在树上,一头耷拉着几乎掉到了地面。从被截断的电话线横截面可以看到,里面密密麻麻的足有上百根铜丝。“为了一点钱破坏通信设备,真是太可恶了。”邢先生说。

“在农村,这种盗取电话线的现象比较普遍,希望能够得到有效治理。”人寿财险的工作人员告诉记者。

据了解,目前该案件已交由当地公安机关处理。

拿警棍强光手电抢劫

淇河系列抢劫案告破

晨报讯(见习记者 马芳)自购警棍和强光手电,专门抢劫青年男女。5月9日晚20时,当犯罪嫌疑人出现在淇滨区金山办事处淇滨六中门口,早已经守候在此多时的民警迅速将其抓获。

2012年4月27日凌晨2时左右,九州路派出所民警接到110指令:市民司某报案称其和女朋友在淇河边被两名男子抢劫,被抢两部手机及现金600元。接到报案后,值班民警立即赶赴现场。

根据受害人的描述,民警认为两名犯罪嫌疑人手持强光手电及警棍,作案手法娴熟,显然不是临时起意实施犯罪,而是有计划、有预谋,且有多次作案的可能性。根据嫌疑人的作案特点,民警对今年以来辖区内发生的抢劫案件进行梳理,成功串并案件4起。同时回访另外3起抢劫案的受害人,获取了更多案件线索。

通过调取受害人手机的通话记录,民警发现该手机在案发后仍有通话,根据话单分析、机主信息查询等手段,5月3日,案件取得重要进展,锁定郭某有作案嫌疑。但由于郭某的行踪飘忽不定,民警几次对其组织抓捕未果。民警重新对郭某的全部社会关系及近期活动轨迹进行排查,最终锁定了郭某的行踪。5月9日晚20时,犯罪嫌疑人出现在淇滨六中门口,早已经守候在此多时的民警迅速将其抓获。

经审讯得知,郭某因家境贫寒,今年准备结婚急需用钱,于是勾结了以前打工认识的张某,从贸易区买来警棍和强光手电,于凌晨在淇河附近偏僻处实施抢劫。郭某共交待抢劫案件4起以及在金山工业区盗窃钢管的犯罪事实。

犯罪嫌疑人郭某已被刑事拘留,同案犯张某也已上网追逃,案件正在进一步查证落实中。(线索提供:乔伟)